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měsíčník pro občany města Nový Jičín
Srpen 2024  •  zdarma

„Poslední plavky“
uzavřou bazén
Basketbalový klub Nový Jičín srdečně 
zve veřejnost na akci „Poslední plavky“ 
u příležitosti zakončení letní sezóny 
na venkovním bazéně před velkou 
rekonstrukcí. Akce se uskuteční 
v sobotu 31. srpna, vstup pro 
návštěvníky bude tento den zdarma.

Placení parkovného 
přes mobil
Město Nový Jičín přechází na novou 
mobilní aplikaci pro placení parkovného. 
Od 1. července byl stávající systém 
MPLA nahrazen aplikací EasyPark, 
která nabídne uživatelům modernější 
a pohodlnější způsob platby za 
parkování.

Nový spolek Být spolu
aktivní (str. 5)

Stand up večer s Milošem 
Knorem (str. 12)

Nejen čtenáři Novojičínského zpravodaje ocenili nový květinový záhon s přibližně třemi tisíci kusů lilií, které 
po odkvětu nahradí vysetá letničková směs. � Foto: Radka Nováková
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Uctění památky obětí komunismu

Foto: Marie Machková

Položením kytice na Nádvoří Václava Havla si dne 27. června zástup-
ci města a zástupci Československé církve evangelické připomněli 
památku obětí komunistického režimu. Symbolicky vyjádřili svou 
úctu a vzpomínku na oběti, jejichž odvaha a oběť nesmí být nikdy 
zapomenuty.� Marie Machková, tisková mluvčí

Prázdninové opravy za pět milionů
Prázdniny jsou sice v plném proudu, ale v budovách základních 
a mateřských škol se nezahálí. Dvouměsíční volno se využívá 
k opravám, stavebním úpravám, malování tříd či velkému úklidu. 
„V mnoha školách se opravují podlahové krytiny, maluje se, na-
tírají se interiérové i venkovní prvky. V mateřské škole Trojlístek 
a na Základní škole Jubilejní bylo zapotřebí opravit sociální zaří-
zení. Na dopravním hřišti u Základní školy Dlouhá, které se těší 
velké oblibě, přibude nový přístřešek,“ uvedla vedoucí odboru 
školství, kultury a sportu Oldřiška Navrátilová. „Abychom dbali 
i na bezpečnost, modernizujeme kamerový systém u budov Zá-
kladní školy Komenského 68 a městské knihovny. Pořídili jsme 
rovněž nový zabezpečovací systém pro Základní školu Tyršova. 
Jedná se o opravy v celkové výši zhruba 5 milionů korun,“ do-
plnila Navrátilová. 
Viditelnou změnu zaznamenají žáci a návštěvníci školního 
hřiště u Základní školy Komenského 66 a zahrady v Mateř-
ské škole Jiráskova, které procházejí revitalizací. Na Základní 
škole Dlouhá se mohou žáci, učitelé i cizí strávníci těšit na 
celkovou rekonstrukci školní kuchyně i jídelny. Díky opravám 
a úpravám se v září budou moci děti i učitelé vrátit do čistého 
a příjemného prostředí.
� Radka Nováková, správa sociálních sítí

Dočasná uzavírka Propojovací ulice
Z důvodu rekonstrukce poškozené vozovky bude do 28. září zcela 
uzavřena ulice Propojovací. Pro nákladní vozidla nad 3,5 tuny ve 
směru jízdy z ulice Suvorovovy na ulici Propojovací je stanovena 
objízdná trasa po silnici I/48, dále výjezd na silnici II/482 směr Rybí 
a kolem Sirkových lázní směr Propojovací. 
Ulice Propojovací je uzavřena i pro autobusovou dopravu. Jsou zří-
zeny náhradní autobusové zastávky a vyvěšeny výlukové jízdní řády 
pro příměstskou dopravu i MHD. Rozpis jednotlivých etap naleznete 
na webových stránkách města v sekci Aktuálně. �
� Radka Nováková, správa sociálních sítí

„Poslední plavky“ uzavřou bazén
Basketbalový klub Nový Jičín srdečně zve širokou veřejnost na akci 
„Poslední plavky“ u příležitosti zakončení letní sezóny 2024 na ven-
kovním bazéně v Novém Jičíně. Půjde zároveň o poslední možnost 
ho navštívit před chystanou velkou rekonstrukcí, která tento areál 
na celou letní sezónu 2025 uzavře. 
Akce se uskuteční v sobotu 31. srpna od 10:00 do 19:00 hodin. 
Vstup pro návštěvníky bude tento den zdarma. Těšit se můžete na 
gastrozážitky, doprovodný program, hudební vystoupení. Akce se 
koná pod záštitou místostarosty města Václava Dobrozemského. 
Podrobnější informace jsou zveřejněny na webových stránkách ba-
zénu, města Nový Jičín a Basketbalového klubu Nový Jičín.�
� Pavel Kelar, ředitel bazénu

Oslavy mezinárodní spolupráce
Rok 2024 se v Novém Jičíně nese ve znamení mezinárodního part-
nerství a 20. výročí vstupu České republiky do Evropské unie. Letos 
si město připomíná „kulatá“ výročí spolupráce hned se třemi zahra-
ničními městy.
S italskou Novellarou, která byla jeho historicky prvním zahraničním 
partnerem, Nový Jičín rozvíjí přátelské vztahy přesně 60 let. S pol-
skými Świętochłowicemi začal spolupracovat před 30 lety. Neméně 
plodné je partnerství se slovenskou Kremnicou, s níž navázal spolu-
práci před 20 lety.
První část oslav partnerství proběhla 21. června a 22. června, kdy 
do Nového Jičína zavítaly delegace Novellary a Kremnice. Společně 
s hosty z Novellary přijela slavná italská kapela Ridillo – její vystou-
pení mohli diváci zhlédnout a na známé italské písně si zatančit 
v sobotu 22. června. Novellara se navíc prezentovala stánkem na 
Masarykově náměstí – návštěvníci mohli ochutnat typické regionální 
pochutiny, například parmagiano regiano či balzamikový ocet.
Partnerskou Kremnici reprezentovala kapela Janko Kulich & Kole-
gium. V Novém Jičíně vystoupila už dříve, tentokrát si lidé mohli 
poslechnout její hity „Zaľúbil som sa“ či „Zubatá“. Úspěšnou mezi-
národní spolupráci potvrdil také stánek oblasti Valonska z Belgie. Pro 
zájemce byly připraveny brožurky v češtině, vědomostní kvíz nebo 
kolo štěstí s hodnotnými odměnami. Ze zahraničních partnerů nechy-
běly ani polské Zabrze a slovenské Oravské muzeum s prezentací 
hraběte Draculy.
Oslavy jubileí mezinárodního partnerství vyvrcholí 6. září a 7. září při 
tradiční Slavnosti města. Na přípravě a programu nejvýznamnější 
kulturní události roku se podílejí stovky žáků a učitelů z místních škol 
i členů zájmových organizací a sportovních oddílů. Během slavnosti 
by Nový Jičín rád znovu podepsal příslušnou partnerskou smlouvu se 
zahraničními městy, s nimiž si připomíná výročí navázání spolupráce, 
aby jejich zástupci symbolicky stvrdili vzájemné partnerství.
Obě události jsou spolufinancovány z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje v rámci projektu „Podpora mezinárodní spolupráce v Novém 
Jičíně v roce 2024“. � Radka Bobková, Návštěvnické centrum

Státní okresní archiv Nový Jičín zve 
u příležitosti Dne židovských pamá-
tek na prohlídku budovy bývalé sy-
nagogy v Novém Jičíně, Havlíčkova 

12. V současnosti budovu spravuje Zemský archiv v Opavě – Státní 
okresní archiv Nový Jičín a objekt není běžně přístupný. 
Budova slouží k archivním účelům od konce šedesátých let 20. sto-
letí, zejména jako archivní depozitář. Kromě možnosti nahlédnout 
z galerie do hlavní lodi, kde je umístěná třípodlažní ocelová kon-
strukce osázená regály pro archiválie, bude připravena i malá výstava 
dokumentů k historii budovy a novojičínské židovské komunity. 
Akce se uskuteční v neděli 11. srpna v čase od 10:00 do 16:00 
hodin. Vstup volný. � Lenka Chobotová, archivářka

Navštivte židovskou synagogu
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Slavnost města bude oslavou 
historie a světových vazeb

Městská radnice prochází renovací 
Do 4. září bude probíhat renovace novojičínské radnice. Město 
nechává na budově z 16. století zrestaurovat další kamenné 
prvky. Soklové obklady arkád podloubí čelní fasády, římsy balkonu 
v čelní fasádě budovy a konzoly pod balkonem se budou čistit, 
konzervovat, odlomené díly se budou slepovat, spáry a drobné 
defekty se vyplní náhradním materiálem. 
Cena za provedené práce byla vyčíslena na téměř 600 tisíc korun, 
přičemž 485 tisíc korun bude uhrazeno z dotace Ministerstva kul-
tury ČR, neboť radnice je nemovitou kulturní památkou. V případě 
pohybu v místech prováděných restaurátorských prací dbejte zvý-
šené opatrnosti. � Lumír Balaryn, odbor organizační 

Vysvědčení předal starosta města

Placení parkovného přes mobil
Město Nový Jičín přechází na novou mobilní aplikaci pro placení par-
kovného. Od 1. července byl stávající systém MPLA nahrazen aplikací 
EasyPark, která nabídne uživatelům modernější a pohodlnější způsob 
platby za parkování.
Pro zajištění hladkého přechodu budou obě aplikace, MPLA a Easy-
Park, fungovat souběžně do 31. srpna. Během tohoto období budete 
mít možnost se s novou aplikací EasyPark seznámit a postupně si 
na ni zvyknout. Od 1. září bude platba parkovného možná již pouze 
prostřednictvím aplikace EasyPark, nikoliv přes MPLA.
Zaplatit parkovné přes mobilní aplikaci můžete v jednom z devíti par-
kovacích automatů na ulicích Gen. Hlaďo, Tyršova, Divadelní a Šte-
fánikova, kde je možné platit také kreditní kartou nebo v hotovosti. 
Na parkovišti se závorovým systémem Na Valech není možné platit 
pomocí mobilní aplikace.
„Přechod na aplikaci EasyPark je součástí našeho dlouhodobého plánu 
modernizace a zefektivnění služeb pro veřejnost. Jsem přesvědčen, že 
uživatelé ocení nové funkce a pohodlí, které tato aplikace nabízí,“ uvedl 
starosta města Stanislav Kopecký.
Pokud jste dosud nevyužívali žádnou aplikaci k placení parkovného, 
můžete si snadno stáhnout aplikaci EasyPark z Google Play nebo App 
Store. Instalace a následná registrace zabere pár sekund. Vyplníte 
telefonní číslo, registrační značku a vybranou platební metodu. A až 
budete potřebovat zaplatit, stačí potvrdit místo a vybrat plánovanou 
délku parkování. Jednou z novinek je, že aplikace EasyPark je ve většině 
nových vozů dostupná i přes rozhraní Apple CarPlay a Android Auto, což 
vám umožní platit parkovné přímo z palubního systému vašeho vozu.
Aplikaci EasyPark můžete využít i na Slovensku, v Německu, Rakousku 
a v dalších evropských zemích. Stačí vám jedna aplikace, v češtině 
a s českou zákaznickou podporou. V Evropě EasyPark umožňuje řidi-
čům například platit za nabíjení elektromobilů, najít ulice s dostupným 
parkováním nebo si parkovací místa předem rezervovat. Tyto mož-
nosti budou brzy dostupné i pro české uživatele aplikace.
Děkujeme za vaši trpělivost během tohoto přechodného období. Vě-
říme, že tento krok povede ke zvýšení komfortu a spokojenosti vás 
i návštěvníků města.
Více informací naleznete také na webových stránkách technických 
služeb města v sekci aktuality: www.tsnj.cz/index.php/aktuality. �
� Radka Nováková, správa sociálních sítí

V pátek 21. června proběhlo v aule Městského úřadu v Novém Jičíně 
slavnostní předávání výučních listů a závěrečných vysvědčení absol-
ventům Odborného učiliště a Praktické školy Nový Jičín. Předávání 
se ujal starosta města Stanislav Kopecký, který ve svém projevu 
vyzdvihl úsilí a píli studentů, poděkoval také pedagogům za obětavou 
práci a rodičům za podporu. 
Pro mnohé z absolventů tento okamžik znamená začátek nové etapy. 
Slavnostní předávání tak bylo krásným zakončením jejich dosavadního 
úsilí a symbolem úspěchu, kterého se jim podařilo dosáhnout. 
Aktu se účastnili nejen absolventi a pedagogové školy v čele s ředitel-
kou Ilonou Šustalovou, která absolventům popřála také hodně štěstí 
v další životní etapě, ale také rodinní příslušníci, kteří aulu zaplnili do 
posledního místa. � Andrea Havlíková, zástupkyně ředitelky

Foto: Andrea Havlíková

Letošní slavnost města, která se uskuteční v pátek a v sobotu 6.–7. 
září, se ponese v duchu tématu „Nový Jičín ve světě a svět v Novém 
Jičíně“. Hlavním motivem bude velká interaktivní mapa světa umístěná 
na náměstí, která bude zobrazovat místa, kde působili významní rodáci 
Nového Jičína (cestovatelé, vědci, legionáři, umělci a další), kteří se 
proslavili nebo působili v zahraničí. Náměstí bude již tradičně hlavním 
místem dění a budou na něm umístěna dvě pódia. Další dvě scény letos 
najdete u Beskydského divadla, kde se přesouvá i pódium z nádvoří Že-
rotínského zámku. Hlavními interprety budou Tata Bojs, Bohemian Sym-
phony Orchestra Prague a Vilém Čok, IMT Smile, Ilona Csáková & band 
a Petra Janů. Na náměstí najdete výstavní stany přibližující například 
cesty novojičínského sboru ZUŠ Ondrášek nebo export firmy TONAK. 
II. nádvoří Žerotínského zámku se promění v Mexiko. Tento prostor 
bude věnován Dominiku Bilimkovi, významnému botanikovi a cestova-
teli, který založil Národní muzeum v Mexiku a daroval mnoho exponátů 
pro otevření Městského muzea v Novém Jičíně. Mexické téma bude, 
mimo jiné, doplněno aktivitami pro děti z dílny SVČ Fokus, živou lamou, 
mexickým malováním na obličej a stylovým stánkovým prodejem. 
Na Nádvoří Václava Havla bude probíhat prezentace činnosti mi-
nulých i současných novojičínských výtvarníků. Chybět nebudou 
pouliční umělci, rychlokreslíři a karikaturisté.
Jedna část parku Žerotínského zámku bude věnována sportu. Seznámíte 
se například s medailovými úspěchy místních sportovců a dozvíte se 
více o životě novojičínského rodáka Alfreda Karla Neubauera,  významné 
osobnosti automobilového sportu. Dále vás zde budou čekat skauti, disc-
golf a o zábavu nejmenších se postará Rodinné centrum Mozaika. 
Druhá část parku Žerotínského zámku představí legionáře a letce. Za-
měří se především na dlouhou cestu letce Roberta Lva Melče skrz Evropu 
a Asii. Atmosféru svými aktivitami dotvoří Klub vojenské historie Fenix 
Nový Jičín.
Divadelní ulice ožije divadelním tématem. Budou na ní umístěny výstavní 
panely o osobnostech z oblasti divadla doplněné hudebními a tanečními 
vystoupeními.
Slavnost zpestří nafukovací model planety Země. Na hladině kašny na 
náměstí bude umístěn velký kompas, který bude propojovacím prvkem 
celých slavností.
Věříme, že si letošní slavnost města užijete a mnoho se toho zároveň 
dozvíte. Program slavnosti bude průběžně zveřejňován na www.
slavnostmesta.cz, sledujte také sociální sítě městského kulturního 
střediska a města. � Radka Filipíková, městské kulturní středisko
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Pivobraní nabídlo skvělý zážitek

Současný zpěvák a frontman skupiny Nazareth Carl Sentance se 
zdraví s fanoušky. � Foto: Lenka Malinová

Na 130 druhů piva od 30 řemeslných pivovarů z Česka a z ciziny, 
bohatý kulturní program zahrnující koncert světoznámé rockové 
legendy a tisíce spokojených návštěvníků, kteří vypili 20 tisíc litrů 
zlatavého moku – takový byl ve zkratce jubilejní 10. ročník festivalu 
Pivobraní, který se uskutečnil 21. a 22. června v Novém Jičíně.
Pivobraním žilo nejen Masarykovo náměstí, ale celé historické cen-
trum města. Gastronomické, herní i oddechové zóny vyrostly také 
na Laudonově nádvoří, na prostranství před Žerotínským zámkem 
a v přilehlých ulicích. Nejvíce očekávanou kulturní událostí festivalu 
byl koncert legendární skotské kapely Nazareth, jenž připravil neza-
pomenutelný zážitek zejména rockovým fanouškům. Stejně tak si 
návštěvníci užili vystoupení regionálních kapel a známějších skupin 
Čechomor a Mydy nebo italské funkové formace Ridillo.
S velkým ohlasem se setkaly právovarečné jízdy městem v historic-
kém autobusu. Zájemcům se výjimečně otevřely sklepní prostory 
bývalého pivovaru v městské čtvrti Bocheta, jimiž je provedl sám 
majitel. V napínavou podívanou se proměnila mimořádně vyrovna-
ná soutěž v pojídání párků v rohlíku, klání v hodu šipkami dokonce 
přineslo rekordní výkony.� Radka Bobková, Návštěvnické centrum

TST zazářili na mistrovství Evropy

Taneční skupina TST, reprezentující SK Straník a město Nový Jičín, 
dosáhla úspěchu na mistrovství Evropy v Chorvatsku. V malebném 
městě Opatija se konalo prestižní taneční klání, které přilákalo nej-
lepší tanečníky z celého kontinentu. Taneční skupina TST si odtud 
odvezla nejen tituly, ale i obdiv a uznání evropského tanečního světa.
Dětská choreografie s názvem „Děti z města klobouků“ vyhrála titul 
mistrů Evropy v kategorii Great freestyle. Úspěch dětské skupiny 
podtrhuje i fakt, že jejich vystoupení bylo zařazeno mezi pět nejlep-
ších choreografií na soutěži. 
Juniorší tanečníci TST s choreografií v kategorii hip hop získali titul 
1. vicemistrů Evropy. Tato kategorie je známá svou vysokou úrovní 
soutěžících, kteří musejí prokázat nejen technické dovednosti, ale 
i výrazný osobní styl a schopnost strhnout diváky. 
Díky svým výrazným kostýmům, včetně ikonických klobouků, které 
jsou symbolem jejich města, se děti staly ambasadory Nového Jičí-
na v celé Evropě. � Radim Sváček

Foto: Tereza Pernická

Odpadové hospodářství města – 
Biologicky rozložitelné odpady 
Biologicky rozložitelný odpad je další složkou komunálního odpadu, 
který je v domácnostech zastoupen v nemalé míře. Analýzou vzorku 
směsného komunálního odpadu, kterou město provedlo v roce 2020, 
vyšlo najevo, že v popelnicích a kontejnerech byl bioodpad zastou-
pen 15 %, což představovalo více než 62 kg hmoty – materiálu,  který 
je možné třídit, zpracovávat, ekologicky a smysluplně využít.
Tříděním odpadu z údržby zeleně ze zahrad, odřezků a rostlinných 
zbytků zeleniny a ovoce do hnědých kontejnerů na stanovištích, je 
po kompostovacím procesu možné získat hodnotný kompost. Ten 
bývá občanům na jaře za nízký poplatek k dispozici v technických 
službách města do vyprodání zásob. 
V roce 2023 občané města do hnědých kontejnerů (770 l) a plecho-
vých van u zahrádek vytřídili 1431,26 tun bioodpadu, jehož pravidelný 
svoz a odvoz na kompostárny stál 3,231 milionu korun. Na stanoviš-
tích ve městě je rozmístěno na 210 hnědých kontejnerů a u zahrád-
kových osad je k dispozici 20 plechových van. Hnědé nádoby jsou 
většinu sezóny (duben – listopad) sváženy 3x týdně, od zahrádek 
1x týdně. Přesto mnohdy kapacitně nestačí. V takových případech 
si mohou občané objednat přistavení kontejneru technickými služ-
bami za symbolický poplatek 200 nebo 400 korun.
Ekologicky, ale také ekonomicky nejvýhodnější je zelenou hmotu 
(listí, trávu, větve, zbytky rostlin, ovoce a zeleniny, atd.) zpracovat 
na vlastní zahradě uložením do kompostu nebo kompostéru. Tuto 
činnost město podporuje pořizováním kompostérů pro občany. 
Mezi biologicky rozložitelný odpad se řadí také odpad potravinový 
a jedlé oleje a tuky. Protože jsou zpracovávány odlišným způsobem, 
jsou na ně určeny zvláštní nádoby. 
� Eva Rusková, odbor životního prostředí
 

Obliba sdílených kol stále roste
Město Nový Jičín zavedlo v dubnu systém sdílených kol a jeho po-
pularita rychle roste. V dubnu si kolo půjčilo 5150 uživatelů, v květnu 
bezmála 10 tisíc a v červnu více než 8,5 tisíce. Velká většina z nich 
si půjčuje kolo na dobu kratší než 15 minut, 47 procent ze všech 
uživatelů si půjčí kolo na více než 5 a méně než 10 minut. Ke konci 
června jsme měli 2372 registrovaných, kteří si půjčilo sdílené kolo 
v průměru na 13 minut. Nejvytíženější stanice se nachází na ulici 
Štefánikova/ Dolní brána, v Loučce Na Lani, u Kauflandu a u prodejny 
Hruška na ulici Sportovní. 
„Znovu prosíme uživatele, aby si před jízdou zkontrolovali technický 
stav kola, aby se chovali ohleduplně vůči ostatním, preferovali cyklo-
stezky nad chodníky, dodržovali dopravní značení, nejezdili po pře-
chodech a vraceli kola pouze v oficiální stanici Nextbike a to tak, aby 
nepřekáželo kolemjdoucím,“ uvedla koordinátorka Zdravého města 
Markéta Jánošíková. „Jelikož nás již několikrát strážníci městské 
policie upozornili, že na kolech jezdí i děti, ráda bych připomněla, 
že sdílená kola jsou určena pouze osobám starším osmnácti let,“ 
doplnila Jánošíková. 
Děkujeme všem, kteří se do projektu zapojili, a věříme, že sdílená 
kola budou i nadále přispívat k pohodlné a rychlé dopravě ve městě. 
� Radka Nováková, správa sociálních sítí

Názor zastupitele města
Vážení spoluobčané,
byl jsem překvapen, že i když investice do bazénu v Novém Jičíně 
přesahují desítky či stovky milionů korun, tak není zpřístupněn 
veřejnosti v komplexní šíři. Zapsaný spolek provozující krytý bazén 
znemožňuje kupříkladu přístup rodičům dětí, aby se podívali na je-
jich plavecké výkony. Tedy pokud nejdou pomalu sami v kraťasech 
či plavkách a naboso skrze pokladnu. V minulosti ta možnost byla, 
alespoň na horním ochozu. Někde se stala chyba. O víkendech 
je krytý bazén prakticky hermeticky uzamčen a není možnost se 
na bazén provozovaný i z peněz daňových poplatníků podívat. �  
� Radek Polách
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V Novém Jičíně vznikl nový spolek Být spolu aktivní. Naším cílem 
je organizovat volný čas občanů Nového Jičína a okolí a vytvářet 
podmínky i pro mezigenerační volnočasové aktivity. Chtěli bychom 
spolupracovat také s jinými spolky a zájmovými skupinami v našem 
městě a jeho okolí, s orgány samosprávy a všemi, kteří chtějí „být 
spolu aktivní“. I když byl náš spolek zapsán do spolkového rejstříku 
vedeného u Krajského soudu v Ostravě teprve na začátku května 
2024, máme za sebou už úspěšné „nastudování“ a „uvedení“ po-

Nový spolek Být spolu aktivní připravuje řadu akcí pro mladé i starší

Skauti uvítali slavného mořeplavce

Po představení pohádky O Červené Karkulce pro Mateřskou školu 
Montessori. Zleva: J. Kudělková, V. Lebeděvová, M. Rusinská, 
K. Kadlčíková, Y. Šimečková, L. Bajtková. � Foto: Jana Kamasová

Každoročně pořádá novojičínské Skautské středisko Dvojka letní dět-
ský tábor v Annině údolí poblíž Podhradí u Vítkova. Během posledního 
červnového pátku a soboty na lesním palouku u řeky Moravice opět 
vyrostlo 35 stanů, polní kuchyně, 2 jídelny, skladový hangár, stožár, 
teplá sprcha a další hygienická zařízení. Dvacet chlapců a 10 dívek, 
spolu s junáckými vůdci, zde trávili první dva týdny prázdnin.
Letošní celotáborová hra měla téma: „Po stopách kapitána Augustina 
Heřmana“, jediného piráta československé historie. V jejím rámci si 
skauti letos pozvali na besedu mořeplavce, spisovatele a všeuměla 
mnoha profesí Richarda Konkolského, který za svůj osmdesátiletý 
život obeplul třikrát(!) zeměkouli. Dvouhodinový poutavý výklad dopl-
nil mnoha fotografiemi a krátkými filmy, krásnými i mnohdy děsivými 
zážitky z cest, při kterých přítomní junáci ani nedutali. Závěrem také 
odpověděl na zvídavé dotazy, například když popisoval, jak se u Mysu 
Dobré naděje třikrát převrátil se svou sedmimetrovou jachtou Niké 
a hrozila mu smrt utonutím. 
Jako parťáka si Konkolski přivedl učitele novojičínského gymnázia 
Oldřicha Hyvnara, který mu ilustruje rozsáhlý komiks o jeho první cestě 
kolem světa, připravovaném k vydání v příštím roce. � Ivan Junášek

Minulost je součástí naší budoucnosti 

Foto: Ivan Junášek

Ke svému životnímu jubileu 90. narozeninám převzal Václav Lan-
ger, člen a funkcionář Českého svazu bojovníků za svobodu (ČSBS) 
a Jednoty Československé obce legionářské (ČsOL) v Novém Jičíně 
nejvyšší ocenění přímo z rukou předsedy ÚV ČSBS Jaroslava Vo-
dičky řád „Věrni zůstaneme“. Jmenovaný je mimo jiné autorem ně-
kolika publikací, které jsou k dispozici ve všech školách, na obecních 
a městských úřadech v okrese, či v knihovnách a archivech. Je rovněž 
autorem několika modelů, které se používají u příležitosti výstav 
s tématikou historie a válek v muzeích nebo městských kulturních 
střediscích. Je aktivní při různých příležitostech, které organizují 
naše organizace, kdy jezdíme se školami například do Hrabyně nebo 
Osvětimi. Pro nás je to historik, který se i v tomto věku zajímá o dění 
ve společnosti a aktivně se zapojuje.
� Emilie Bartoňová,  předsedkyně oblastního výboru ČSBS

Řád „Věrni zůstaneme“ pro jubilanta

hádky O Červené Karkulce pro děti z novojičínských mateřských 
škol Trojlístek a Montessori. 
V září plánujeme představení pro další školky, na které se na jaře 
nedostalo. V říjnu uspořádáme oslavy Mezinárodního dne seniorů 
na nádvoří Žerotínského zámku a také zahájíme podzimní Taneční 
odpoledne pro zralé a zkušené v kavárně hotelu Praha. Chtěli by-
chom všechny zájemce přivítat i na přednáškách s právní tématikou 
nebo o bezpečnosti silničního provozu a novinkách v něm. V prosinci 
vás pozveme na předvánoční posezení s poetickým pohlazením 
a milými hosty z Literárního klubu Nový Jičín. Z plánu aktivit spolku 
na rok 2025 vybíráme pro informaci jen některé, např. zájezd do 
Divadla Lucie Bílé, hudební odpoledne s country hudbou, relaxační 
pobyt v termálních lázních Mošoň v Maďarsku, poznávací zájezd 
do našich lázní (Karlovy Vary, Františkovy Lázně, Mariánské Lázně, 
Cheb, zámek Chýše, Praha) nebo turnaj ve stolním tenise v Loučce. 
Věříme, že mnohé plánované aktivity se stanou v našem městě tradicí 
a přispějí k aktivnímu životu našich spoluobčanů. Pro více informací 
nás kontaktujte na: bytspoluaktivni@seznam.cz. �
� Jarmila Kudělková, členka výboru spolku

Možná znáte větu: „Národ, který se nepoučí ze své minulosti, je 
odsouzen své chyby znovu opakovat”. Proto je třeba si připomínat 
události a významné osobnosti z historie, které ovlivnily život něko-
lika generací. Takovou událostí byl zcela jistě 21.srpen 1968. Letos 
od této události uplyne 56 let. Vpád vojsk pěti socialistických zemí 
Varšavské smlouvy změnil život nám všem.   
Krátce po příjezdu tanků a obsazení letišť, včetně toho mošnovského, 
na kterých přistávala sovětská letadla s další vojenskou technikou, 
byla obsazena většina důležitých měst v tehdejší ČSSR. Z dochova-
ných dokumentů vyplývá, že těsně po okupaci navázali pracovníci 
novojičínské StB kontakt s orgány sovětské kontrarozvědky. Veřej-
nost během prvního týdne okupace vyjadřovala silný odpor, nejinak 
tomu bylo v Novém Jičíně. Následujícího dne zaznělo z městského 
rozhlasu stanovisko rady města, poté odsuzující stanovisko OV KSČ 
a provolání rady okresního národního výboru. Sami občané se snažili 
na mnoha místech okresu a samotného města zabránit průjezdu 
vojenské techniky okupantů. 
Bylo přerušeno rozhlasové a televizní vysílání. Následně došlo k po-
tlačení československého pokusu o reformu socialismu – tzv. Praž-
ského jara. Došlo k zatčení a internaci československých vedoucích 
představitelů – Dubčeka, Smrkovského, Černíka a dalších. O život 
přišlo 137 lidí, stovky lidí byly zraněny, někteří spáchali sebevraždu. 
Začala doba „normalizace“, kdy byli lidé propouštěni z práce, někteří 
byli nuceni k emigraci, jiní emigrovali sami. Na vysoké i střední školy 
byly přijímány děti na základě angažovanosti rodičů, byly ničeny knihy 
kritiků komunistického režimu a odpůrci byli odsouzeni do vězení. 
StB dobře sloužila KSČ. Během této nenormální normalizační doby 
byl také v Novém Jičíně instalován Památník družby jako úlitba SSSR 
za to, aby se komunisté věrní SSSR mohli i nadále udržet u moci.  
Mylně se někteří občané dodnes domnívají, že se jedná o hrob vo-
jáků padlým v druhé světové válce. Vojska SSSR zde zůstala až do 
roku 1991. Dvacet jedna let zásadně poničilo kvalitu mezilidských 
vztahů v naší společnosti. Nastalo období nedůvěry a vzájemného 
podezřívání. Tehdy to byl Sovětský svaz, který této invazi velel, dnes 
je to Ruská federace, která chtěla a chce v rámci Ukrajiny uplatnit 
podobný scénář. Pojďme si připomenout smutnou minulost, a ještě 
smutnější současnost ukrajinského lidu. Sejdeme se ve středu 
21. srpna v 18:00 hodin na Nádvoří Václava Havla u Žerotínského 
zámku. Svou účastí podpoříme paměť národa pro budoucnost no-
vých generací. Nezapomínejme! 
� Lubomír Sazovský, Novojičínská otevřená společnost
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A že to byl opravdový cirkus! 

Akce s názvem Vítání prázdnin, kterou již tradičně město oslavuje na 
Masarykově náměstí konec školního roku a začátek letních prázd-
nin, se letos nesla v duchu cirkusových hrátek. Akrobati z „Cirkusu 
trochu jinak“ zahájili své vystoupení dechberoucími kousky před 
pódiem. Nejmenší si mohli užít klauniádu s Mozaikou, cirkusové 
aktivity s Fokusem nebo klaunovskou kreativní dílničku. Vystoupili 
u nás také „Klauni na volné noze“, kteří svou kreativitou bavili děti 
jak na pódiu, tak svým bublinovým workshopem. 
Rodiče a prarodiče mohli přijít podpořit 144 dětí z novojičínských 
mateřských škol, které si pro návštěvníky připravily krásné hudební 
vystoupení z Devatera pohádek. Nechybělo ani vystoupení dětí Ra-
rášku a Kulihrášku, přípravných oddělení sboru Ondrášek, jež dojalo 
nejednoho návštěvníka. Streetová taneční skupina N°23 z Fokusu 
jen podtrhla již tak skvělou atmosféru. 
Nově se do programu zapojilo Rodinné centrum Smíchule s aktivi-
tami pro ty nejmenší. Před závěrečným večerním koncertem české 
indie-electro kapely BRIXTN náměstí rozhýbala kapela Koberec z no-
vojičínské základní umělecké školy.
� Nikol Zeťová, městské kulturní středisko

Pasování předškoláků v MŠ Máj

Již dlouhou řadu let spolupracuje Mendelova střední škola s měs-
tem Novým Jičínem při školení žáků základních škol v první pomoci. 
Ve školním roce 2023/2024 byly do projektu, na kterém se finančně 
podílelo město Nový Jičín, zapojeny ZŠ Tyršova – proškoleny 
4 třídy a ZŠ Komenského 66, ze které se zúčastnil výběr žáků všech 
osmých tříd. Celkem bylo do projektu zapojeno rovných 100 žáků. 
Žáci se seznámili s možnostmi využití složek Integrovaného 
záchranného systému, s linkami tísňového volání a s pravidly 
správného přivolání Zdravotnické záchranné služby. Naučili se, 
jak správně vyšetřit zraněného a uložit jej do vhodné polohy. 
Vyzkoušeli si ošetřování zlomenin, stavění krvácení a posky-
tování první pomoci při dalších život nebo zdraví ohrožujících 
stavech. Prakticky procvičovali na modelech kardiopulmonální 
resuscitaci podle pravidel laické první pomoci, ale i s použitím 
moderních pomůcek.
Podle zpětných vazeb od žáků i pedagogů byl tento ročník opět 
úspěšný a pro všechny přínosný.�
� Sylva Eslerová, zástupkyně ředitelky

Školení žáků v první pomoci

Streetová taneční skupina N°23 z Fokusu. � Foto: Nikol Zeťová

S blížícím se koncem školního roku jsme se v Mateřské škole Máj 
rozloučili s předškoláky, budoucími prvňáčky. Z pěti tříd nastoupí 1. 
září do školy 34 dětí. 
Pasování se uskutečnilo v kovbojském stylu a děti se tak pro-
měnily v opravdové kovboje v kloboucích a šátkem kolem krku. 
Svým tanečním vystoupením pak děti uvítaly nejen své rodiče, 
ale také babičky či kamarády. Pasování dětí proběhlo za zvuku 
výstřelu z pistole a jak jinak, než na koni. Děti dostaly od učite-
lek dárečky na památku a s rodiči se pak mohly vyfotografovat 
v připraveném fotokoutku. Pasovaní školáci se pak rozloučili se 
školkou písničkou „Školka už nám mává“ a mohl začít program, 
který pokračoval až do večerních hodin. Děti s učitelkami plnily 
na školní zahradě úkoly, po jejichž splnění získaly indicie k vyluš-
tění hádanky. Odměnou bylo nalezení truhlice s pokladem, kde 
byly pro děti připraveny dárečky. Nechyběl ani raut, na kterém 
se velkou měrou podíleli rodiče, a již tradiční strašidelná cesta 
tajemnou chodbou. Děti si užily také nocování ve třídách společně 
se svými učitelkami. 
Přejeme našim budoucím prvňáčkům mnoho úspěchů a ať se jim 
ve škole líbí stejně tak jako v mateřské škole.�
� Petra Vaculíková, učitelka

Žáci Základní školy Jubilejní se v červnu zúčastnili prestižní mezi-
národní anglické soutěže ENGLISHSTAR. Soutěž přilákala účastníky 
z více než 300 škol. Naši žáci nejenže uspěli, ale dosáhli mimořád-
ných výsledků. V týmové soutěži škol s nejvyšší průměrnou procen-
tuální úspěšností v řešení úloh v kategorii od 10 do 15 soutěžících 
jsme s výsledkem 98,2 procenta zvítězili! 
Úspěch našich žáků v této soutěži je výsledkem jejich dlouhodobé 
práce a odhodlání zdokonalovat se v anglickém jazyce. Také je dů-
kazem kvality výuky na naší škole a oddanosti našich učitelů, kteří 
neustále hledají nové způsoby, jak žáky motivovat a rozvíjet jejich 
schopnosti. � Barbora Majkusová, učitelka

Jubka zářila v soutěži Englishstar

Tyršovka na divokém Balkánu
Jednou ze zahraničních cest, které se v letošním školním roce v Zá-
kladní školy Tyršova uskutečnily, byl zeměpisně poznávací zájezd 
pro žáky osmých a devátých ročníků, během něhož jsme navštívili 
čtyři země Balkánského poloostrova. 
První den nás čekal chorvatský Split. Po prohlídce města jsme 
se vydali do Bosny a Hercegoviny. Zhlédli jsme poutní místo Me-
dugorje a pak jsme jeli na ubytování do černohorské Budvy. Po 
cestě nás uchvátila Boka Kotorska, záliv připomínající spíše fjord.
Druhý den jsme navštívili Národní park Theth, jenž se nachází 
v samém srdci albánských Alp. Po celodenním výletě stráve-
ném v albánské divočině jsme přejeli do přímořského letoviska 
Velipojë.
Další den nás čekal skadarský hrad Rozafa, hlavní město Tirana 
a historické městečko Kruje. Večer jsme si nemohli nechat ujít 
koupačku v Jaderském moři. Po opuštění Albánie nás čekala 
projížďka lodí po Skadarském jezeře a cestou do Sarajeva jsme 
navštívili nádherný skalní klášter Ostrog.
Poslední den jsme strávili v hlavním městě Bosny a Hercegoviny 
Sarajevu. Byli jsme se podívat v muzeu Ferdinanda d‘Este a obdi-
vovali jsme historické centrum, jež má orientální ráz.
Domů do Nového Jičína jsme sice po náročné cestě dorazili značně 
unaveni, ale zato nadšeni a nabiti novými zážitky.�
� Roman Benčák a Daniel Geryk, učitelé

Zájezd do Rakouska a Německa
V závěru školního roku se žáci 2. stupně Základní školy Tyršova vydali 
na jazykový a poznávací zájezd do Rakouska a Německa. 
Cílem pro první den se stalo malebné město Salzburg, kde jsme byli 
první dvě noci ubytováni. Následovala návštěva solného dolu v Berch-
tesgadenu. Magické podzemí nabídlo velké množství zážitků. Od jízdy 
důlním vláčkem přes světelnou show na zrcadlovém jezeře až po pod-
zemní skluzavky. Následující den jsme se společně vypravili k jezeru 
Königssee a poté jsme výtahem vyjeli na Orlí hnízdo, které nabídlo výhled 
na zasněžené Alpy. Program zakončila návštěva koupaliště v horském 
městečku Bischofshofen. A co bylo dál? Výjezd horskými serpentinami 
pod nejvyšší rakouskou horu Großglockner, výšlap ke Krimmelským 
vodopádům a následný přesun do města Innsbruck, ve kterém jsme 
strávili zbytek zájezdu. Náplní závěrečného dne se před odjezdem domů 
stala návštěva německých zámků Linderhof a Neuschwanstein. 
Celý zájezd se i přes několik drobných problémů s autobusem nad-
míru vydařil.� Nela Pechová a Vendula Románková, žákyně 9. B



7Srpen 2024 � Novojičínský zpravodaj

Tábory také pro děti s handicapem

Tímto mottem a výzvou českého Olympijského výboru se nechali 
inspirovat pedagogové Odborného učiliště a Praktické školy v Novém 
Jičíně a rozhodli se školu opět zapojit již do třetího ročníku školního 
T-Mobile Olympijského běhu. Krátkou motivační trať o symbolické 
délce 0,75 km připravili i s doprovodným programem v příjemném pro-
středí zeleně parku Smetanovy sady v Novém Jičíně. Akce se zúčast-
nili všichni naši žáci a také žáci ZŠ speciální Dlouhá 54, někteří jako 
diváci, 68 odvážných běžců se postavilo na start. Za vydatné podpory 
pedagogů a spolužáků při hromadném startu, který byl odstartován 
celorepublikově ve středu 19. června v 10:00 hodin prostřednictvím 
Rádia Junior, všichni nadšeně vyběhli. Atmosféra byla neskutečná, 
hlasité povzbuzování spolužáků a pedagogů některé běžce doslova 
vyburcovalo k fenomenálním výkonům a jiní v sobě zase posunuli 
hranice svých možností. Možná poprvé v životě se postavili na start 
běžeckého závodu a získali svoji úplně první medaili. 
Rozzářené pohledy, nadšení fandících spolužáků, hrdost a slzy v očích 
pedagogů nás opět utvrdily v tom, že naše práce dává smysl a všichni 
se těšíme na příští rok.� Andrea Havlíková, zástupkyně ředitele

Probuďme v dětech radost z pohybu

Středisko volného času Fokus v rámci letní táborové činnosti pořádalo 
dva turnusy příměstských táborů pro děti s handicapem. Oba tábory 
probíhaly od pondělí do pátku formou jednodenních výletů. Děti tak 
dostaly možnost poznat místa města Nového Jičína či jeho okolí.
V rámci prvního turnusu a jeho připraveného programu se například 
podívaly do nové hasičské stanice ve městě nebo je přivítala měst-
ská policie s předem připraveným programem. Nechyběl ani sport 
v podání klasických kuželek v Odrách.
Velké poděkování patří samotným účastníkům, také vedoucím za pro-
fesionalitu, kterou dětem a mladistvým věnovali. � Michal Podžorný

Foto: Andrea Havlíková

RC Smíchule uzavřelo školní rok

V Hospodě Nové Slunce proběhla ve druhé polovině června venkovní 
akce pro rodiny s dětmi pod záštitou Rodinného centra (RC) Smí-
chule, bývalého RC Provázek. Akci jsme uspořádali jako poděkování 
za přízeň po celý školní rok 2023/2024 nejen pro naše děti, ale i pro 
širokou veřejnost, a jsme moc rádi, že nám vyšlo počasí. Děti si 
užily animační program plný tancování, her a našich maskotů hlavně 
Zumbulky Smíchulky. Dále byla pro ně nachystána také překážková 
dráha, kde mohly rozvíjet svoji koordinaci a rovnováhu. A na závěr 
nesměly chybět Smyslohrátky Tůdle z nudle, které provázely celý 
program a které stejně jako Zumbu mohly děti navštěvovat v centru 
v průběhu školního roku. �  Vendula Pavlicová, RC Smíchule

Také v tomto školním roce spolupracovala Základní škola Komen-
ského 66 s Centrem rozvoje nadaných dětí při katedře psychologie 
Masarykovy univerzity v Brně jako výzkumná škola v oblasti iden-
tifikace a rozvoje nadaných žáků. Jednalo se o velmi zábavnou 
podobu počítačové hry – Lin a vesmírná navigace. Testy měří, 
jak jsme schopni řešit úkoly, ve kterých je potřeba vnímat a roz-
lišovat vizuální a prostorové podněty, vybavovat si je z paměti 
a v představách s nimi manipulovat. Na základě výsledků získali 
rodiče informaci o tom, jak se dítěti bude dařit v oblastech, které 
vyžadují vizuální představivost. Prostorové schopnosti mohou 
být důležité pro úspěšnou kariéru v uměleckých, technických, 
vědeckých a matematických oborech.
Cílem je pomocí těchto her najít žáky, kteří jsou mimořádně ro-
zumově nadaní, abychom s nimi mohli dále individuálně pracovat, 
podporovat a rozvíjet. �Simona Segeťová, výchovná poradkyně

Testy měří dětskou představivost

Foto: Markéta Lančová

Foto: Sandra Brumlová

Dofáci ze Základní školy Komenského 66 mají za sebou 4 expedice. 
Postupně jsme prošli Poodří, Beskydy, údolí Moravice a Moravský 
kras. Celkem 30 dofáků naší školy završilo celoroční plnění programu 
DofE – Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu, určeného pro rozvoj 
mladých lidí. 
V rámci dobrodružných expedic se účastníci naučili nové dovednosti 
– sbalit si batoh, postavit stan, rozdělat oheň, uvařit jídlo. Během tříden-
ních cest urazili někteří téměř 40 km, vše potřebné si nesli na zádech. 
Dokázali si navzájem pomáhat a spolupracovat, rozvíjeli svou samo-
statnost a zodpovědnost. Mobilní telefony měli v zalepených obálkách 
a poznali, jaké to je opustit komfortní zónu a postarat se o sebe na 
cestách. Při tom všem plnili cíle expedic – točili video, kreslili putovní 
deníky, poznávali lidi a krajinu kolem sebe. Vraceli jsme se unavení, 
ale plni zážitků a zkušeností.
Velké poděkování patří všem učitelům, kteří jednotlivé výpravy po-
máhali uskutečnit a děkujeme také městu Nový Jičín za podporu 
programu.� Libor Pístecký, učitel a koordinátor DofE

Dofáci uskutečnili čtyři expedice

Díky jedné z maminek se děti ze třídy 
Sluníček Mateřské školy Komenského 
78 mohly v červnu podívat do jiných 
prostor Tesca, než prodejních. Měly 
jedinečnou příležitost „vklouznout“ za 
dveře, na kterých je napsáno: Vstup  
zakázán. Při každé návštěvě si oblékly 
pekařské zástěry a čepice a vyzkou-
šely si práci paní pekařky, která pro 
ně připravila těsto.  Po dobré svačině 
je čekaly ještě další zajímavé aktivity. 
Děti z  každé takové netradiční ná-
vštěvy Tesca odcházely s nadšením 

a plné zážitků. A odpoledne si domů s hrdostí odnášely svůj upečený 
výrobek a dárek. Co nás ještě těší – že spolupráce bude pokračovat 
i v dalším roce.  Moc děkujeme.�
� Ludmila Kouřilová a Karolína Mičková, učitelky

Mateřinky na exkurzi v pekárně

Foto: Karolína Mičková
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Snad každý zná oblíbenou zábavu chlapců, mužů a dokonce i dívek 
v přetláčení rukou. Historie této činnosti měla vždy ukázat zkoušku 
síly a fyzické převahy.

Jaký je rozdíl mezi pákou a armwrestlingem?
Armwrestling je nejčastější používaný a  celosvětový název pro 
sport, kterému se u  nás v  České republice také říká přetláčení 
rukou, armsport nebo páka. Hlavní rozdíl tedy mezi pákou v hospodě 
a armwrestlingem je ten, že je měření sil hodnoceno dvěma rozhod-
čími u jednoho stolu, kteří kontrolují správnou techniku provedení 
a zda nedošlo k porušení pravidel. Oba soupeři stojí za speciálně 
upraveným stolem, zaklesnou se dlaněmi rukou do sebe a svou vy- 
trénovanou technikou se snaží soupeře přetlačit. Závodníci si také 
volí, do jaké kategorie se přihlásí, a zda zvolí pravou nebo levou ruku. 
I když to na první pohled asi nevypadá, armwrestling je velmi náročný 
sport, na který je zapotřebí energie, fyzická síla, rychlost, techni-
ka, ale hlavně mentální a vnitřní síla. Přestože není podpora státu 
v tomto sportu úplně ideální, tak je Česká republika v páce velmi zná-
mou a respektovanou zemí nejen v Evropě. Můžeme se chlubit pro-
duktivními sportovci, kteří jsou na světové úrovni. O to se postarali 
také členové novojičínského klubu ,,Armwrestling TJ Nový Jičín“.

Jak to začalo...
V roce 2013 se novojičínský Jaromír Bělunek vydal na svou první 
soutěž v Mladějově nedaleko Prahy. V kategorii amatérů vyhrál na 
obě ruce. Při tomto úspěchu sebral odvahu přihlásit se také mezi 
profesionály, kde skončil na druhém místě. Od té doby se sportu 
naplno věnoval a reprezentoval sám sebe jako jednotlivec.
Jaromír Bělunek (trenér a předseda klubu):
,,Od již zmíněného Mladějova jsem se účastnil každé soutěže 
v republice a sbíral jsem zkušenosti, technické dovednosti a moje 
výkonnost v páce stoupala. Po nějakém čase jsem začal získávat 

Ve škole nebo v hospodě dodnes zaznívá oblíbená věta „Pojď na páku!“
pravidelně medaile z každé soutě-
že, ale nebylo to přesně to, co jsem 
chtěl.
Odjakživa jsem takový bláznivý 
patriot a toužil jsem reprezentovat 
naše město Nový Jičín.
Až jednou jsem kontaktoval před-
sedu tělovýchovné jednoty Jiřího 
Hrachovce a díky jeho přispění byl 
v roce 2016 oficiálně založen klub 
,Armwrestling TJ Nový Jičín´.
A  tím to všechno začalo. Vždycky 
jsem se divil tomu, že po celé repub-
lice je spousta klubů tohoto sportu 
a severní Morava nikdy armwrestlin-
gový klub neměla. Takže Nový Jičín 
je v historii prvním armwrestlingo-
vým klubem v tomto regionu.

Začátky nebyly lehké, klub neměl kde trénovat. První vstřícnou ruku 
mi podal Pavel Sedlář, který nám poskytl počáteční zázemí ve Stře-
disku volného času Fokus a dokonce jsme zde uspořádali 1. roč-
ník dnes již známé soutěže ´Novojičínská Tlapa´, která je populární 
po celé republice a také na Slovensku. Letos nás 21. září čeká už 
7. ročník, kdy očekáváme velkou účast také ze zahraničí. Budeme 
rádi, když se při této příležitosti přijdete s pákou seznámit, či si také 
zazávodit v amatérských kategoriích.“ 
Při rekonstrukci Fokusu se klub přestěhoval na zimní stadion 
v Novém Jičíně, ale stále klubu chyběl větší prostor pro růst. V letoš-
ním roce se podařilo vyjednat místo, kde má klub své stálé zázemí 
v útrobách budovy Tělovýchovné jednoty na ulici Msgr. Šrámka.

Úspěchy klubu
Armwrestling TJ Nový Jičín má dnes přes třicet členů, kteří vynikají 
svými výkony, sbírají medaile v extraligových soutěžích a mistrov-
stvích republiky. Nejlepší jedinci reprezentují Českou republiku rov-
něž v zahraničí. 
Největší úspěchy získal trenér Jaromír Bělunek, který se již od roku 
2019 pravidelně každoročně účastní mistrovství Evropy a světa. Na 
mistrovství Evropy získal tři bronzové medaile a jednu bronzovou 
z mistrovství světa.
V letošním roce se zúčastnil poprvé mistrovství Evropy i jeden z jeho 
svěřenců Jan David, který se ve své premiéře na tak prestižní soutěži 
umístil na pěkném 9. místě.
Díky vynikajícím výkonům armwrestling zaujal také mnoho lidí 
v našem kraji, kteří naše členy podporují.
Klub funguje jako jeden tým. Pyšní se svou prací s dětmi a mládeží. 
Důkazem jsou také akce, kdy klub navštěvuje školy, dětské dny, spor-
tovní a kulturní akce, plesy, slavnosti, kde svou exhibicí a soutěžemi 
baví, dělá radost a show nejen dětem, ale i dospělým.� Milan Rus

Jaromír Bělunek. � Foto: Alena Frňková

Zleva nahoře: Marek Vlček, Jaromír Bělunek, Tomáš Svoboda, Přemysl 
Jílek, Aleš Potenga, David Turoň, Martin Kozel, Tobiáš Trčka, Jonáš 
Juřík, Jaroslav Trčka, Jana Turčeková, Jakub Korčák, Sebastián Kvapil, 
Jan Jedlička, zleva dole: Ariela Turoňová, Eduard Jedlička, Jan David, 
Amálie Bělunková. � Foto: Alena Frňková

Vlevo Petr Novák v  souboji 
s novojičínským Janem Jed-
ličkou, rozhodčí Matuš Hlubík. 
Foto: Jaromír Bělunek
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„Aby tedy tento náš chvályhodný záměr došel naplnění a aby zde mohl 
být živen a vydržován mnohem větší počet zmíněných mladíků obojí-
ho stavu, pro jejich počestné vydržování Tovaryšstvu Ježíšovu, jmeno-
vitě pak olomoucké koleji, při Našem jasném vědomí, ze svobodného 
a rozvážného rozhodnutí, za vzájemného souhlasu Našich věrných 
šlechticů a ze své královské autority jakožto král český a markrabě 
moravský k řečenému účelu dáváme, předáváme a poskytujeme Naši 
novojičínskou obec, nacházející se v Našem řečeném dědičném Mar-
krabství moravském, spolu se všemi jednotlivými vesnicemi, statky, 
rybníky, lesy, výnosy, důchody, právy a privilegii.“
Jedna z klíčových pasáží nadační listiny Ferdinanda II., kterou císař 
potvrdil darování novojičínského panství olomoucké jezuitské koleji, 
nás přivádí zpět do letních dnů roku 1624. Město a panství Nový Jičín 
mělo stejně jako řada dalších moravských a českých měst pykat za 
svůj odboj a podporu stavovskému povstání proti habsburskému 
císaři. Intenzivní, ale krátký odpor v letech 1618–1620 vynesl však 
městu trest, který ještě několik generací novojičínských měšťanů 
vnímalo jako hluboké ponížení. Svým rozhodnutím daroval dne 
16. července roku 1624 císař Ferdinand II. město a panství Nový 
Jičín olomoucké jezuitské koleji, která měla z příjmů tohoto vel-
kostatku financovat provoz konviktu. 
Představitele bohatého měšťanského patriciátu a  sebevědomé 
členy městské rady zasáhla tato listina hned na dvou citlivých mís-
tech. V prvé řadě se Nový Jičín zařadil zpět mezi poddanská města, 
což postihlo především představitele politické a ekonomické elity. 
Další ponížení přišlo v osobě nového majitele města i panství, kte-
rým nebyl aristokrat nýbrž jezuitský kněz, respektive regent konvik-
tu zastupující tak celé řeholní společenství olomoucké jezuitské 
koleje. 
V letech 1624 až 1773 byla olomoucká jezuitská kolej, resp. regent 
jezuitského konviktu v roli pozemkové vrchnosti. Kněží Tovaryš-
stva Ježíšova, poměrně dynamicky se rozvíjejícího společenství 
řeholních kleriků, tak vstupují do města i  vesnic novojičínského 
panství jako hospodářští správci. Schvalují volby členů městské 
rady a výrazně zasahují do komunální politiky, řeší sociální problé-
my i otázky každodenního soužití, ale v neposlední řadě jsou jako 
představitelé významného misijního řádu garanty úspěšné protire-
formace a obnovy starých římskokatolických rituálů v duchu Trident-
ského koncilu. Manažerské funkce se zde až příliš těsně prolínaly 
s těmi duchovními či pastoračními a téměř stopadesátileté působe-
ní členů jezuitského řádu zanechalo v institucionální paměti města 
převážně negativní stopu. Na druhé straně i jezuité měli svou vlastní 
představu o fungování městského organismu. Odpor regentů olo-

mouckého konviktu proti konzervativnímu středověkému modelu 
městské správy, kdy byla komunální politika v rukou privilegované 
vrstvy šenkovních měšťanů, vynesl řádu pověst uzurpátorů měst-
ských svobod. Temný obraz řádu zapustil v oficiální paměti města 
pevné kořeny.
Nezaměnitelná spiritualita jezuitského řádu opírající se o učení sv. 
Ignáce z Loyoly představuje nejsilnější část jejich kolektivní identity. 
V tomto ohledu působili olomoučtí jezuité prostřednictvím „svých“ 
farářů na několik generací novojičínských měšťanů, s pomocí nábo-
ženských bratrstev, poutí, procesí či jiných způsobů symbolické 
komunikace ovlivňovali lidovou zbožnost a spiritualitu jednotlivců. 
Generační proces pobělohorské rekatolizace a konverze místních 
obyvatel přecházejících z různých protestantských vyznání zpět do 
řad římskokatolické církve tak probíhal v úzkém sepjetí s olomouc-
kou jezuitskou kolejí. Její kněží byli pro novojičínské měšťany vrch-
ností i duchovní autoritou současně. 
Vzájemný kontakt mezi členy jezuitského řádu a obyvateli novo-
jičínského panství probíhal tedy v různých rovinách. V první řadě 
docházelo ke kontaktům mezi regentem olomouckého konviktu 
a  představiteli městských politických a  ekonomických elit, tedy 
převážně s členy městské rady nebo zástupci právovárečného měš-
ťanstva či významnými cechmistry. K těmto setkáním docházelo 
pravidelně, obvykle při příležitosti obnovy městské rady. Představi-
telé městské politiky většinou vnímali vystupování regenta či jiných 
zástupců konviktu negativně. Z dochovaných sporů je zřejmé, že 
schvalování městských rad nebylo v průběhu 17. a 18. století žádnou 
formalitou, ale jezuité měli ambice napadat dosavadní systém pře-
rozdělování komunální moci. Tyto tendence museli vnímat zástupci 
patricijských rodin jako zpochybňování tradičních pozdně středově-
kých principů a s ohledem na pokles Nového Jičína mezi poddanská 
města i jako ztrátu prestiže města jako celku. 
Zcela jiný rozměr musel mít vztah členů řádu a obyvatel města či 
okolních vesnic v náboženské a pastorační rovině. S jezuitskými 
kněžími měli měšťané možnost setkat se zejména u příležitosti vět-
ších církevních svátků, kdy zde jezuité sloužili mše nebo se účast-
nili veřejných procesí. Jejich nezpochybnitelná aureola duchovních 
mohla zazářit rovněž během procesí na kopec Kotouč u Štramberku, 
který olomoučtí jezuité přejmenovali na Horu Olivetskou a zcela cíle-
ně ztotožňovali toto místo s biblickou krajinou.
V letech 1624–1773 tak příjmy z novojičínského panství pomáha-
ly financovat náklady na každodenní provoz konviktu, barokního 
internátu a menzy, který byl nedílnou součástí olomoucké jezuit-
ské univerzity. Od druhé poloviny 17. století začalo zdejší poslu-
chárny navštěvovat stále větší množství novojičínských měšťanů, 
kteří obdrželi své bakalářské a magisterské tituly právě na zdejší 
Alma mater. Studentský život i vzdělání získané na teologické nebo 
filosofické fakultě, nová přátelství i pobyt v královském městě, to 
vše otevíralo mnohým měšťanům nové světy. Původní trpká pachuť 
pozvolna odeznívala a jezuitská nadvláda začala nést své první 
plody. � Zdeněk Orlita, Muzeum Novojičínska

Město pod černým rouchem – Jezuitský řád a Nový Jičín 1624–1773

Obrazová teze jezuitské olomoucké univerzity oznamující hromadnou 
magisterskou promoci konanou v červenci roku 1684. Teze s námě-
tem Panny Marie Bolestné jako Matky moudrosti. Jedním z magis-
trů byl rovněž novojičínský rodák a pozdější oderský farář Heinrich 
Prokop. 

Rytina M. Engelbrechta podle kresby F. B. Wernera zachycující Olo-
mouckou jezuitskou kolej s kostelem Panny Marie Sněžné (vlevo za-
niklý farní kostel Panny Marie). Po roce 1724. 
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

Předplatné 2024/2025:
■ SKUPINA A:
MUZIKÁL – MOJE LÁSKA • Koncert Leony Machálkové s kapelou 
• Praha
ŠVEJKŮV NÁVRAT • Komorní scéna Aréna • Ostrava
DÁMY VPŘED • Divadlo Palace • Praha
MISTROVSKÁ LEKCE • Městské divadlo Mladá Boleslav
DIVOTVORNÝ HRNEC • Slezské divadlo Opava
■ SKUPINA B:
HAMLET • Divadlo Petra Bezruče • Ostrava
02:22 DUCHAŘSKÝ PŘÍBĚH • Činoherní klub • Praha
ILIADA • Divadlo Bez zábradlí • Praha
ŽENA FILMOVÉHO KRITIKA • Divadlo Pod Palmovkou • Praha
BRÁCHA • Divadlo Ungelt • Praha
■ SKUPINA D:
LÁSKA Z MLÁDÍ • Divadlo Bez zábradlí • Praha
NAPROSTÍ CIZINCI • Divadlo Na Jezerce • Praha
39 STUPŇŮ • Městské divadlo Kladno
DETI DOBY • Radošinské naivné divadlo • Bratislava
FICHTL • Divadlo Bolka Polívky • Brno
■ SKUPINA P:
EVER (současný tanec) • 420PEOPLE • Praha
VRAŽDA KRÁLE GONZAGA • Dejvické divadlo • Praha
PSTRUZI • Divadlo Ungelt • Praha
TI DRUZÍ • Městské divadlo Brno
■ SKUPINA S:
S PREZIDENTEM V DIVOČINĚ • Divadlo v Řeznické • Praha
KRÁLIČÍ NORA • Divadlo Josefa Kajetána Tyla • Plzeň
BALADA PRO BANDITU • Těšínské divadlo • Český Těšín     
DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE • Divadlo Kalich • Praha
ZA DVEŘMI KANCELÁŘÍ • Komorní divadlo Kalich • Praha 
■ KRUH PŘÁTEL HUDBY:
K & K DUO • akordeon – klarinet • Ostrava
TRIO GAUDIUM • housle - violoncello – klavír • Praha
I FLAUTISTI • Praha
JANÁČKOVA FILHARMONIE OSTRAVA
JIŘÍ BÁRTA – violoncello, TEREZIE FIALOVÁ – klavír • Praha
KATEŘINA ENGLICHOVÁ – harfa, MARTINA KOCIÁNOVÁ – mezzo- 
soprán • Praha
BENDA QUARTET • smyčcový kvartet • Ostrava
JAN VERNER – trubka, JIŘINA MAREŠOVÁ – varhany • Praha 
■ ROLNIČKA (PRO DĚTI OD 3 LET):
O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH • Hradec Králové
ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI • Divadlo U staré herečky • Praha
BROUČEK • Divadlo Lokvar • Praha
O JENÍČKOVI A MAŘENCE • Divadlo Bajka • Český Těšín
■ ČTYŘLÍSTEK (PRO DĚTI OD 6 LET):
LICHOŽROUTI • Slovácké divadlo Uherské Hradiště
O VLKU A KŮZLÁTKÁCH • Slezské divadlo Opava
SEDMERO KRKAVCŮ • Městské divadlo Zlín
ANI RYBA, ANI KRAB • Divadlo loutek • Ostrava
Online prodej předplatného probíhá nepřetržitě. Pokladna BD bude 
otevřena od 20. srpna, uzávěrka předplatného je 16. září.
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz, 
web: www.kinonovyjicin.cz

Do 4. srpna se uskuteční od 21:00 hodin promítání pod širým 
nebem v  areálu zahradní restaurace Nové Slunce. V  případě 
nepříznivého počasí se promítání přesouvá ve stejném hracím 
čase do kina Květen v Havlíčkově ulici. Vstupné: 100 Kč. ZMĚ-
NA PROGRAMU VYHRAZENA. 

■ MATKA V TRAPU • čtvrtek 1. 8. • Hlavní hrdinka komedie Mat-
ka v trapu Sylvie (Petra Hřebíčková) má dobré místo v reklamní 
agentuře, pracovní úspěchy, krásné, vzorné děti a její manžel je 
známý malíř. Na první pohled štěstí • Česko, komedie, 95 min., 
nevhodné do 12 let
■ PÁN PRSTENŮ: SPOLEČENSTVO PRSTENU • pátek 2. 8. • 
V  dávných dobách byl vykován kouzelný prsten, který vlastnil 
pán Mordoru Sauron. Jeho moc začal využívat k šíření zla, ale 
o prsten nakonec v boji přišel a ten na dlouhá léta zmizel. Nako-
nec ho našel hobit Bilbo Pytlík, který díky němu přestal stárnout 
• USA, Nový Zéland, fantasy, dobrodružný, akční, 172 min.
■ JAK ZACHRÁNIT DRAKA • sobota 3. 8. • Ve starověké Číně 
byli draci a  lidé přáteli, ale lidská chamtivost ukončila jejich 
spojenectví a  tato kouzelná stvoření se stala kořistí. Posled-
ního z nich teď drží v zajetí krutý císař. Jednoho dne přinese 
krmení drakovi malá sirota jménem Ping a brzy se ukáže, že 
právě ona je tou vyvolenou, která ho díky své ukryté magic-
ké síle může zachránit • Čína, Španělsko, animovaný, rodinný, 
99 min. 
■ PRÁZDNINY S BROUČKEM • neděle 4. 8. • Letos se k moři 
pojede stylovým obytňákem! Natěšená foodblogerka Monika 
už si plánuje, jak z čerstvých ryb, kalamárů a krevet nakoupe-
ných na chorvatském trhu natočí speciální jadranskou epizodu. 
Její manžel Honza se zase vidí na pláži s lahví oroseného piva, 
zatímco děti zabaví animační programy. Jenže sotva vyrazí, při-
chází jeden karambol za druhým. Jejich dovolenou ale nic ne-
překazí! • Česko, komedie, 87 min.

■ MORD • pondělí 5. 8. / neděle 11. 8. ve 20:00 h • Rodinná se- 
šlost jako prase! Tak by se dala popsat každoroční zabijačka, která 
probíhá v jedné rodině a v jedné chalupě stojící v zapadlé vísce na 
stejně zapadlém Osoblažsku • Česko, Slovensko, drama, komedie, 
85 min., nevhodné do 12 let
■ PAST • úterý 6. 8. ve 20:00 h • Když se starostlivý táta vydá na 
koncertě na toaletu, zjišťuje, že v koncertní hale není něco v po-
řádku. K místu se začínají sjíždět kordony policistů. Nic ze začát-
ku není tak, jak se zdá. Koncert je údajně policejní kamufláž, která 
slouží k dopadení nebezpečného vraha… • USA, kriminální, mysteri-
ózní, horor, 106 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ KASKADÉR • středa 7. 8. ve 13:00 h • Je zvyklý padat z výšek, 
bourat v autě, hořet a dostávat pořádně nařezáno. Existují ale situ-
ace, které ani otřískaný kaskadér nezvládne • USA, komedie, akční, 
128 min., nevhodné do 12 let
■ NEDĚLEJ VLNY • středa 7. 8. ve 20:00 h • Učitel Julien je neprá-
vem obviněn ze sexuálního obtěžování dívkou z jeho třídy. Zatímco 
čelí rostoucímu tlaku ze strany dívčina staršího bratra a spolužáků, 
situace se vymyká kontrole: obvinění se šíří, v celé škole zavládl 
zmatek a Julien musí bojovat, aby očistil své jméno • Francie, Bel-
gie, drama, 91 min., titulky
■ 10 ŽIVOTŮ KOCOURKA MŇOUKA • čtvrtek 8. 8. / pátek 16. 8. 
v 17:30 h • Zhýčkaný sebestředný kocour Mňouk bere jako samo-
zřejmost, když mu pod vlivem štěstěny zachrání život Růža, mi-
lující, dobrosrdečná a vášnivá studentka • Velká Británie, Kanada, 
rodinný, animovaný, komedie, 88 min.
■ NÁMI TO KONČÍ • čtvrtek 8. 8. / úterý 13. 8. ve 20:00 h • Před ča-
sem ohlášená adaptace úspěšného románu spisovatelky Colleen 
Hoover • USA, romantický, drama, 123 min., titulky, nevhodné do 
12 let
■ MEDVÍDCI BOONIE: ZÁCHRANA DOMOVA • pátek 9. 8. / sobo-
ta 17. 8. v 17:30 h • Po zásahu mimozemským jádrem medvídek 
Brumla nečekaně nabyde nadpřirozené moudrosti a  energie. Mi-
mozemská kočka Avi chce ovšem podivný předmět zpět a rozhod-
ne se poštvat proti Brumlovi jeho přátele a rodinu • Čína, animova-
ný, rodinný, 95 min.
■ BORDERLANDS • pátek 9. 8. ve  20:00 h (dabing) / středa 
14. 8. ve 20:00 h (titulky) • Cate Blanchett jako lovkyně lidí ve filmo-
vé adaptaci legendární hry. Režisér Eli Roth vytvořil akční, bláznivé, 
hodně barevné a zábavné dobrodružství • USA, akční, dobrodružný, 
komedie, 102 min., nevhodné do 12 let 
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Výstavy:
■ do 18. 8. • KOUZLO FOTOATELIÉRU A KOČOVNÍ HERCI • Vý-
stava k životnímu jubileu fotografa Josefa Knápka • Galerie Návštěv-
nického centra 
■ do 1. 9. • SBĚRATELSTVÍ PIVNÍCH SUVENÝRŮ • Placená expo-
zice klobouků 
■ 17. 8. v 10:00, 12:00, 14:00 h • ZÁŽITKOVÝ DEN PRO KLO-
BOUK • Návštěvnické centrum Nový Jičín pro vás také letos při-
pravilo oblíbenou akci s názvem Den pro klobouk – komentovanou 
projížďku dobovým autobusem po technických památkách města, 
které proslavila výroba klobouků. Kromě prožitku ze samotné jízdy 
historickým autobusem Tatra uvidíte a blíže se seznámíte s továr-
nami, které mají největší slávu již za sebou, ale i s těmi, jež fun-
gují dodnes. Na závěr si vytvoříte vlastní originální miniklobouček 
v expozici klobouků v Návštěvnickém centru • Na akci je nutná 

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

Výzva pro pořadatele akcí
Pořádáte v  Novém Jičíně zajímavou akci a  rádi byste o  ni in-
formovali občany Nového Jičína? Zašlete nám ji na e-mailovou 
adresu: akcevemeste@novyjicin.cz a my ji zveřejníme v kalen-
dáři akcí a na sociálních sítích města. (Provozovatel kalendáře 
města si vyhrazuje právo vybrat akce, které zveřejní.) 
� Radka Bobková, Návštěvnické centrum

■ do října 2024 • POKLADY ZEMĚ • Výstava vás seznámí nejen 
s místní krajinou a surovinami, které se na Novojičínsku nacházejí, 
ale také s jejich zpracováním, využitím a v neposlední řadě také s tím, 
jak se obraz „pokladů zemských děr“ otiskl do naší kulturní paměti 
ve formě příběhů, pohádek a lidových zvyků.
Mluví-li se o  zemských pokladech, představí si jistě většina lou-
pežnickou jeskyni, jejíž útroby skrývají truhlice plné zlata, perel 
a drahokamů. Útroby země však skrývají poklady, které jsou pro 
náš každodenní život daleko cennější. Většinou se tolik netřpytí, 
ale nepostavili bychom si bez nich dům, nezatopili bychom v něm 
a naše existence by bez nich vůbec měla úplně jiné obrysy. Na úze-
mí Novojičínska se od dávných dob nalézala celá řada těchto „po-
kladů“ a jejich dobývání a následné využití změnilo okolní krajinu 
i nás samé k nepoznání • Rytířský sál, Kamenná síň, Nová galerie
■ 21. 8. v 16:00 h • SETKÁNÍ SE SPISOVATELKOU KLÁROU SMO-
LÍKOVOU • Pod vedením spisovatelky Kláry Smolíkové si v programu 
„Mluvíme v bublinách“ vyzkoušíte, jak vzniká komiks • Vstupné 60 Kč
■ do 30. 8. • LÉTO NA ZÁMKU • Výroba prázdninových deníků, 
vypalování rostlinných ornamentů na dřevěné vařečky, výroba 
šperků z pryskyřice, hledačka v expozici historie Lev mezi knihami, 
hledačka na výstavě Poklady Země, odlévání zkamenělin ve for-
mách a spousta dalších aktivit • Vhodné pro skupiny i jednotlivce 
• Objednat se můžete na tel. číslech: 724 124 000, 737 004 323 • 
Vstupné: 50 Kč
Otevírací doba (duben–říjen):
úterý–pátek 8:00–12:00, 13:00–17:00 h, sobota, neděle 9:00–16:00 h

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ V HLAVĚ 2 • sobota 10. 8. v 17:30 h / neděle 18. 8. v 15:00 h 
• Ve snímku společností Disney a  Pixar budou mít diváci znovu 
možnost se podívat na to, co se právě odehrává v hlavě čerstvé 
teenagerky Riley • USA, animovaný, 96 min. 
■ ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY • sobota 10. 8. ve 20:00 h • Jak snad-
né je propadnout závislosti, jak těžké si ji připustit a pak se z ní 
dostat? Upřímná filmová zpověď abstinující alkoholičky a nemora-
lizující pohled na to, jak pijí ženy • Česko, drama, komedie, 90 min., 
nepřístupné do 15 let
■ JÁ, PADOUCH 4 • neděle 11. 8. v 15:00 h • Nejslavnější animova-
ný zlosyn se vrací! Ve čtvrtém díle série byste nechtěli být v Gruově 
kůži. Nejen, že do jeho už tak velké rodiny přibylo další dítě, které 
mu brnká na nervy, ale z  vězení navíc uprchl jeho letitý nepřítel, 
který má na Grua a jeho rodinu opravdu velkou pifku • USA, animo-
vaný, komedie, 94 min.
■ HAROLD A KOUZELNÁ PASTELKA • neděle 11. 8. v 17:30 h • 
Dobrodruh Harold dokáže ve své kouzelné knize stvořit naprosto 
cokoliv prostě jen tím, že to nakreslí • USA, animovaný, fantasy, 
92 min.
■ DEADPOOL & WOLVERINE • pondělí 12. 8. ve 20:00 h • Wolverine 
se zotavuje ze zranění, když se setká s hláškujícím Deadpoolem. 
Spojí se, aby porazili společného nepřítele • USA, akční, sci-fi, ko-
medie, 127 min., nepřístupné do 15 let 
■ VETŘELEC: ROMULUS • čtvrtek 15. 8. v  17:30 / pátek 16. 8. 
ve 20:00 h • Skupina mladých lidí ze vzdáleného světa čelí jedné 
z  nejděsivějších a  nejničivějších forem života ve vesmíru • USA, 
sci-fi, horor, 119 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ VLNY • středa 14. 8. v 17.30 h / čtvrtek 15. 8. / sobota 17. 8. / 
neděle 18. 8. ve 20:00 h • V proslulé Redakci mezinárodního života 
Československého rozhlasu působí pod vedením Milana Weinera 
odvážní novináři, celebrity své doby, jejichž plakáty zdobí zdi mno-
hých domácností. Mezi tehdejší žurnalistické ikony Jiřího Dienst-
biera, Věru Šťovíčkovou či Luboše Dobrovského se dostává mladík 
Tomáš • Česko, thriller, drama, 131 min., nevhodné do 12 let 
■ MŮJ KAMARÁD TUČŇÁK • neděle 18. 8. v 17:30 h • Skromný 
rybář Joâo se po tragédii uzavřel před světem. Když však objeví 
tučňáka, který osaměle plave v oceánu pokrytý ropou, jeho prvním 
instinktem je pomoci. Navzdory obavám své ženy Joâo mořského 
ptáka zachrání a vezme ho pod svá křídla • Brazílie, USA, dobro-
družný, rodinný, životopisný, 99 min..
Legenda: ■ Běžné představení ■ Dětské představení ■ Bio senior

Počínaje srpnem přecházíme na 14denní programový cyklus, kte-
rý nám umožní jak operativně reagovat na divácký zájem o kon-
krétní filmy, tak také nasazovat případné nabízené předpremiéry 
filmů včas, od čehož si slibujeme větší návštěvnost. Více k  fil-
mům a online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz. 
� Marek Grussmann, vedoucí kina

předchozí rezervace • Cena 200 Kč / dospělí, 100 Kč / děti • Bližší 
informace najdete na našem webu v záhlaví • Akce je součástí pro-
jektu Technotrasa – surová krása 

Nabídka TIC:
■ Široká nabídka upomínkových a propagačních před-
mětů
■ Kopírování, tisk a informační služby
■ Zapůjčení audioprůvodců, trekových holí a disků
■ Turistické noviny k dostání zdarma na recepci TIC

■ Dárkové poukazy na vstup do expozic v Návštěvnickém centru

Navštivte novojičínské památky
U příležitosti oslav Dnů evropského dědictví, které se v Novém 
Jičíně uskuteční v sobotu 7. září od 9:00 do 17:00 hodin, budete 
moci zdarma navštívit tyto památky: Bašta městského opevnění, 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie, Kostel Nejsvětější Trojice, Měš-
ťanský dům č. p. 32, zvaný Stará pošta, Měšťanský dům č. p. 45, 
zvaný Laudonův, radnice a Žerotínský zámek. 
Dny evropského dědictví (European Heritage Days – EHD) se 
v Evropě konají od roku 1991 pod záštitou Rady Evropy. Letos 
proběhnou ve dnech od 7. do 15. září. Jejich cílem je hledání cest 
ke kořenům naší, evropské i světové civilizace. Tématem roku 
2024 je „Památky spojují svět“.�
�  Olga Vítková, odbor školství, kultury a sportu 

mailto:akcevemeste@novyjicin.cz
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zve na letní výstavu Václav Zemánek – Archi-
tekt, věnovanou tvorbě Novojičíňáka  Václava 
Zemánka a jeho Studia Z Brno, na které bilan-
cuje ke svým osmdesátinám a představuje své 
nejdůležitější projekty, teoretické vize, konverze, 
urbanistická řešení a jejich realizace.

Výstava potrvá do 8. září. Přístupná pondělí/středa, 15:00–17:00 
hodin nebo po domluvě na tel. č.: 732 729 491. Bašta městského 
opevnění, Gen. Hlaďo 2, vstup zdarma.
Připomínáme, že všechny naše akce jsou volně přístupné široké 
veřejnosti. Bližší informace naleznete na našich vývěskách, inter-
netových stránkách, facebookovém profilu a Instagramu. 
 � Lenka Chobotová

Pozvánky
■  Autobusový zájezd do Beskyd a na Slovensko
V sobotu 3. srpna pořádá Klub českých turistů, odbor TJ Nový Ji-
čín autobusový zájezd do Beskyd. Z Visalají vyrazíme na Bílý Kříž, 
na Konečnou a přes Švarnou Hanku zpět na Visalaje. Pěší túry jsou 
připraveny v rozsahu 10 a 19 km. Odjezd z NJ je v 7:15 hodin od 
Lidlu – nutno se přihlásit předem. 
V sobotu 24. srpna pořádáme autobusový zájezd na Slovensko – Ma-
nínska Tiesňava, Velký Manín, Považský hrad. Pěší túry jsou připraveny 
v rozsahu 8,5 a 10 km. Odjezd z NJ je v 6:30 hodin od Lidlu – nutno 
se přihlásit předem. Více informací o akcích a přihláškách naleznete 
na: http://www.kctnovyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.
■  Běžecký závod Svinecký Kitzbühel 
V sobotu 24. srpna proběhne 2. ročník závodu ve výběhu sjezdovky 
Svinec. Když první běžec v kategorii dospělých doběhne do cíle, 
ostatní běžci dokončí kolo a závod pro ně končí. Vzdálenosti, kate-
gorie a další informace najdete na: www.atletikanj.cz.
■  Vycházka s opékáním špekáčků v Rybí
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín srdečně zve na akci 
Vycházka s  opékáním špekáčků, která se uskuteční v  sobotu 
31. srpna. Sraz účastníků je ve 13:00 hodin u rybníku Lamberk. Trasa 
povede přes Lamberk a Kocmínek do obce Rybí. Špekáčky s pečivem 
a dobrou náladu si přibalte do batůžku, nápoje (pivo, limo, aj.) budou 
k dostání na místě. Ohniště a dřevo je zajištěno. Návrat do Nového Ji-
čína je možný linkovým autobusem v 17:09 nebo 18:09 hodin. Aktuální 
informace naleznete na: https://turisti-kctnj.cz a na vývěskách na ulicích 
Lidické a K Nemocnici.

Nepoznaný kraj zámků a rozhleden

Ve staré škole v Holčovicích. � Foto: Martina Fiedlerová

Klub rodáků a přátel města

Stand up večer s Milošem Knorem
Areál na Skalkách ožije 17. srpna od 19:00 hodin neobvykle divadlem. 
Miloš Knor ve své „OneKnorShow JINÁ DOBA“ nabídne humorný pohled 
na neustálé změny naší doby. Jaký byl život bez telefonu? Zachrání 
nás ekofašismus? Potřebuje auto tlačítko se snižováním výkonu? Bylo 
dříve lépe? Tato a další témata rozebere s typickým nadhledem a vti-
pem. Následné představení oneman show Caveman se zaměřuje na 
rozdíly mezi muži a ženami, lásku, partnerství a vtipně utajené kvali-
ty obou pohlaví. Jejím režisérem je spisovatel Patrik Hartl. Stand up 
večer pořádá městské kulturní středisko ve spolupráci s Beskydským 
divadlem. Vstupenky v předprodeji online můžete koupit na webech 
www.mksnj.cz nebo na www.beskydskedivadlo.cz. Předplatitelé Bes-
kydského divadla mají na představení slevu. Osobně lze vstupenky 
zakoupit na pokladně městského kulturního střediska.
� Radka Filipíková, městské kulturní středisko 

Pět dní toulek Orlickými horami
Začátkem července jsme se vydali s Klubem českých turistů, odborem 
Turisti do námi dosud neprozkoumaných Orlických hor. Vstupem do 
těchto hor je Zemská brána, jejíž návštěvou jsme zájezd zahájili.
Pět dní jsme se toulali po hřebenech hor a kolem Divoké Orlice. Stihli 
jsme navštívit Masarykovu chatu na Šerlichu a chatu Čihák, Julinčino 
údolí, městečka Žamberk, Klášterec nad Orlicí, Rychnov nad Kněž-
nou nebo Vamberk se známým muzeem krajky. Prozkoumali jsme 
hrady Litice a Potštejn, zašli do muzea v Olešnici na pohyblivý betlém, 
vystoupali schody na Tyršovu rozhlednu a rozhledny na Velké Deštné 
a Vrchmezí. Návštěva kostela v Neratově v nás zanechala silný dojem. 
A k Orlickým horám patří bezesporu tvrz Hanička a spousta řopíků, 
které jsme při našem putování míjeli.
Počasí nebylo úplně ideální, občas nám sprchlo, ale nás nemůže tro-
cha kapek od výletů odradit. Domů jsme se vrátili se spoustou zážitků. 
� Vlasta Čejková, předsedkyně odboru 

Mezi jednodenní zájezdy Klubu českých turistů, odbor TJ Nový Jičín 
patřilo tentokrát v polovině června Krnovsko – Kraj nepoznaných roz-
hleden a zámků. První zastávka byla v Krnově, v osadě zvané Ježník. 
Tady jsme se podle zájmu rozdělili na dvě skupiny, jedna si vyšlápla 
na rozhlednu zvanou Vyhlídka a druhá navštívila Muzeum nábytku ve 
Střední škole pro konzervátory a restaurátory nábytku. Provedl nás 
skvělý majitel muzea a zároveň učitel na škole František Tomčala.
Po prohlídce jsme přijeli do Slezských Rudoltic, kde je krásný zámek 
s kouzelnou zahradou, zvaný „Slezské Versailles“. Je obdivuhodné, 
co obec Slezské Rudoltice vybudovala ze zničených prostor zámku, 
kde dříve bylo skladiště Ministerstva zdravotnictví. Vloni byl zámek 
ještě v rekonstrukci, ale dnes vyhlíží do světa svou obnovenou světlou 
fasádou a zrekonstruovaným interiérem. Po obědě jsme se vydali do 
Bohušova, trasy vedly krásnou zelení kolem rybníků a luk. Kdo chtěl, 
vyšlápl si na zdejší zříceninu hradu Fulštejn. Zájezd jsme zakončili 
v obci Holasovice, kde jsme navštívili muzeum Slezský venkov. Viděli 
jsme sbírkové předměty z různých období minulého i předminulého 
století, předměty používané v domácnosti, ale i zemědělské stroje, 
zařízení různých řemeslnických dílen, šicí stroje, hračky aj. Mnozí 
z našich členů si některé předměty ještě pamatovali v běžném životě, 
když byli ještě dětmi. Příjemnou třešničkou na dortu byly přímo na 
muzejním dvoře pořádané obecní Pivní slavnosti.� Anna Rašková
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Kostelní 19, Nový Jičín, tel.: +420 775 618 788
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Novojičínští uspěli ve streetballuFotbaloví žáci v nejvyšší lize

V sobotu 15. června se na Masarykově náměstí uskutečnil ve spo-
lupráci se Střediskem volného času Fokus, Basketbalovým klubem 
(BC) Nový Jičín a městem Nový Jičín již 28. ročník Streetballu. V šesti 
kategoriích se utkalo 36 mužstev, odehráno bylo ve 14 kolech 108 
zápasů. Kromě místních celků dorazily mužstva z Příboru, Frýdku-
-Místku, Ostravy, Karviné, Valašského Meziříčí a Oder. 
V horkém počasí byly k vidění pěkné zápasy, kdy v nejmladších ka-
tegoriích převládalo nadšení a bojovnost, u starších hráčů a hráček 
už byla k vidění i kvalita a zkušenost. Kromě kombinované ženské 
kategorie, která byla bez účasti domácích celků, se ve všech dalších 
kategoriích domácí týmy dostaly do finále, ve kterých si z pěti zápasů 
odnesly dvě vítězství. � Petr Horák, BC Nový Jičín

Fotbalový klub Nový Jičín (FK NJ) s potěšením oznamuje postup do 
žákovské soutěže Sportovního střediska mládeže, což je nejvyšší žá-
kovská liga. Tento krok představuje významný milník pro naše mladé 
fotbalisty a celý klub. Kromě postupu do soutěže jsme také rozšířili 
naši hráčskou základnu. V rámci klubové strategie klademe důraz 
na kvalitní výchovu mládeže a její propojení s mužským fotbalem. 
Naše úsilí v této oblasti je zaměřeno na dlouhodobý rozvoj a přípravu 
hráčů na vyšší úrovně soutěží. Věříme, že tyto kroky přispějí nejen 
k růstu FK NJ, ale i ke sportovnímu životu v našem městě. 
Děkujeme všem hráčům, trenérům, rodičům a fanouškům za jejich 
podporu. Přijďte i vy podpořit naše mladé talenty a zažít skvělou 
fotbalovou atmosféru. Termíny zápasů naleznete na našem webu 
a sociálních sítích.� Otto Gross

Na Mistrovství Evropy juniorů v plavání s ploutvemi v litevské 
Kleipedě splnili náročné limity hned 2 ploutvaři Laguny Nový Ji-
čín - Jakub Mizera a Zuzana Fabíková. V posledním červnovém 
týdnu úspěšně reprezentovali Českou republiku, město Nový Jičín 
i Lagunu mezi nejlepšími evropskými závodníky.
Jakub Mizera s juniorským týmem vyplaval fantastickou bron-
zovou medaili ve štafetě 4x200 metrů PP (plavání s ploutvemi), 
bramborovou medaili na trati 4x100 metrů PP a ve finále i 7. místo 
v mixované štafetě na 4x100 SB. Obrovského úspěchu dosáhl na 
trati 200 metrů RP, pod vodou s tlakovou lahví dohmátl v novém 
juniorském rekordu ČR na 4. místě v jednotlivcích. Na poloviční trati 
100 RP postoupil do finálových bojů a vyplaval 8. místo v Evropě. 
Zuzana Fabíková statečně bojovala na dlouhých tratích 1500 
(10. místo) a 800 metrů PP (12. místo), i v doplňkovém spritu na 
50 PP (15. místo). Na 4x200 PP excelovala se štafetou juniorek 
na 5. místě, které na poloviční 4x100 PP postoupily do finále, kde 
skončily na 8. příčce.
Mladí junioři svými cennými výkony završili náročnou sportovní 
přípravu. Jakuba nyní čeká odpočinek a můžete jej potkat jako 
plavčíka na novojičínském venkovním bazénu. Zuzka se připra-
vuje na Mistrovsví světa v distančním plavání s ploutvemi, které 
se uskuteční koncem září ve Francii.�Simona Klapcová, Laguna 

Ploutvaři mezi nejlepšími v Evropě

Hobby Čerťák Triatlon úspěšný
V malebném okolí vodní nádrže Čerťák se v sobotu 13. července 
konal druhý ročník Hobby Čerťák Triatlonu, který přilákal sportovní 
nadšence z širokého okolí. 
Po závodu těch nejmenších, kteří se vydali na duatlonovou trať s od-
rážedly či koly, startovaly v 10:00 hodin děti ročníku 2017 a starší. 
V pravé poledne se pak na trať vydali muži, a o deset minut později 
ženy a junioři. Každá kategorie nabídla účastníkům možnost vyzkou-
šet si své síly na 400 metrů dlouhé trati v plavání, 15kilometrové trati 
jízdy na kole a 4,5 kilometru běhu. Celkem se závodu zúčastnilo 
64 dětí a 64 dospělých, mezi nimiž nechyběli závodníci ze Slovenska 
a Ukrajiny. Organizaci závodu zajišťovala Atletika Nový Jičín. Po 
závodě proběhl koncert skupiny Pepe ty a já.
Absolutními vítězi se mezi muži stali Marek Tretera (AC Sportguides 
Rožnov pod Radhoštěm) časem 1:10:42, před Ivanem Brückem (Ko-
márovice) časem 1:12:08 a bronzovým Martinem Minářem časem 
1:12:30. Mezi ženami se stala absolutní vítězkou Jůlie Kvasničková 
(2B WINNER) časem 1:22:59, před Darinou Krausovou (Atletika Nový 
Jičín) časem 1:26:37 a bronzovou Barborou Herren (KOME klub Kras-
lice) časem 1:32:30. Kompletní výsledky naleznete na facebookové 
stránkce Atletiky Nový Jičín.
Děkujeme všem sponzorům a partnerům akce, bez kterých by se 
závod nemohl uskutečnit. � Darina Krausová

Foto: Vlastimil Pikulík

Foto: Petr Horák

Nová fotbalová sezóna je tady!
Po krátké odmlce se bude znovu na novojičínských fotbalových 
hřištích hrát nejpopulárnější sport planety. Na TJ Sokol Bludovice 
čeká další rok ve IV. třídě, která má o 2 účastníky více než vloni a do-
hromady 4 nováčky. V měsíci srpnu čeká na černo-bílou legii výjezd 
do Mankovic (17. 8.), dále venkovní zápas v Životicích u Nového 
Jičína po rekonstrukci zdejšího hřiště (24. 8.) a konečně první duel 
před domácím publikem proti jedné z nových tváří v soutěži, a to 
rezervě Stachovic (31. 8. od 16:00 h). Více informací včetně kom-
pletního rozpisu utkání najdete na webu www.tjsokolbludovice.cz.
� Pavel Kašuba

Postup tenistů do vyšších soutěží
V letošní sezóně vybojovala hned dvě novojičínská tenisová druž-
stva postup do vyšší soutěže. Zadařilo se týmu „Dospělí B“, jenž 
porazil 5 soupeřů a postoupil z oblastní soutěže do oblastního 
přeboru (složení: Radim Pospěch, Tomáš Bartoň, Lukáš Pavlík, Ro-
man Vavřík, Igor Boček, Matěj Olšovský, Sophie Skalíková, Laura 
Bečičková, Tereza Sochová, Elena Balšínková). Dalším postupují-
cím týmem jsou naši nejmladší svěřenci v kategorii „Baby“ (8 až 9 
let), kteří sedmkrát zvítězili a bez jediné porážky postoupili taktéž 
z oblastní soutěže do oblastního přeboru, což je nejvyšší možná 
soutěž v kraji (složení: Lukáš Holý, Šimon Trefil, Tobiáš Pyszko, 
Vít Ptáček, Martin Melichar, Klaudie Hendrychová). Nejen postu-
pujícím, ale všem našim hráčům moc děkujeme za reprezentaci, 
přejeme mnoho dalších úspěchů a krásné léto. Věříme, že tento 
výsledek přiláká další děti do našeho oddílu (nábor probíhá každo- 
ročně začátkem září, zájemci se mohou hlásit u paní Mikolášové, 
tel.: 737 440 436).� Petra Kysilková
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rozemský. Rekonstrukce zahrnuje sadové úpravy a taktéž osvětlení 
areálu. Na rekonstrukci venkovního bazénu je v rozpočtu města alo-
kována částka 104,3 milionu korun.
� Radka Nováková, správa sociálních sítí 

Po skončení letní sezóny město zahájí rekonstrukci venkovního ba-
zénu. Největší investiční akce města letošního roku by měla trvat 
19 měsíců. Bazén by měl být poté znovu otevřen 1. června 2026. 
„K nové nerezové bazénové vaně, která zachová svůj rozměr tak, aby 
mohla i nadále sloužit plavcům, přibude větší dvouúrovňový dětský 
bazén a dvě větší vířivky, které by měly být v provozu i v průběhu 
roku. Stávající tobogán z roku 2000 je již v nevyhovujícím technickém 
stavu a bude nahrazen zcela novým 71 metrů dlouhým,“ uvedl ředitel 
bazénu Pavel Kelar. 
Padesátimetrový venkovní bazén byl otevřen v roce 1979 a od té 
doby doznal pouze drobných stavebních úprav. „Provoz venkovního 
bazénu je nyní technologicky závislý na tom vnitřním. Proto nové 
technologie budou vybudovány tak, aby umožnily provoz venkovního 
bazénu nezávisle na tom vnitřním. Na bezpečnost plavců v novém 
bazénu bude dohlížet detekční systém tonutí, včasného odhalení 
a zamezení utonutí,“ informoval místostarosta města Václav Dob-

Foto: Pavel Kelar

■  Nejen Martina Derková ocenila další květinový záhon lemující naši městskou památkovou rezervaci
■  Světelný smog v mlžném oparu nad městem zachytil na začátku července z okna svého bytu Jaroslav Trefil
■  Skupinu Příbuzní, se kterou si na červencovém Festivalu Pod kaštany zazpívalo i publikum, vyfotografoval Karel Jačko
■  Letošní neobvykle časnou senoseč na louce pod Skalkami zaznamenala Adéla Vozáková
Za zaslané fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je ve čtvrtek 15. srpna. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 1 MB, 
výhradně jen jako přílohu e-mailu.� Pavel Wessely
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